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KAREL IV. OPĚT PŘIJÍŽDÍ DO PRAHY. UNIVERZITA KARLOVA A HLAVNÍ MĚSTO PRAHA 

SPOLUPOŘÁDAJÍ REKONSTRUKCI KRÁLOVSKÉ KORUNOVACE  

 

Praha, 15. srpna 2016 – Univerzita Karlova a Hlavní město Praha uspořádají o víkendu 3. – 4. září 2016 

Korunovační slavnosti. Veřejnost se může těšit na jedinečné historické vystoupení věrně rekonstruující 

obřady královské korunovace. Akce se koná u příležitosti výročí 700 let od narození Karla IV. 

Lucemburského, krále Zemí koruny České a císaře Svaté říše Římské.  

 

Korunovační slavnosti jsou završením celoročních oslav 700. výročí narození Karla IV. na Univerzitě 

Karlově a jsou pořádány ve spolupráci s Hlavním městem Prahou a s Arcibiskupstvím pražským i s řadou 

dalších veřejných institucí a partnerů. 

 

Program slavností přiblíží veřejnosti historické události v takové podobě, v jaké je zažila středověká Praha 

na počátku září roku 1347. Jeho hlavní částí je realizace vědeckého projektu rekonstrukce korunovace 

Karla IV. českým králem podle Korunovačního řádu českých králů. Tato slavnost, při níž se stal českým 

králem Karel Lucemburský a královnou Blanka z Valois, se konala 2. září 1347 v románské Spytihněvově 

bazilice sv. Víta na Pražském hradě a celebroval ji první pražský arcibiskup Arnošt z Pardubic. Výstupem 

tohoto projektu bude hraný dokument České televize. 

 

„Celé korunovační slavnosti jsou pokusem o autentické ztvárnění reálné historické události. Proto jsme pro 

tuto příležitost nechali vyhotovit kopie korunovačních klenotů a rouch, akce se navíc zúčastní stovky účastníků 

v historických kostýmech. Pro návštěvníky jsme připravili velkolepou a svým rozsahem neopakovatelnou 

podívanou“, uvedl vedoucí projektu Mgr. Miroslav Smaha z Univerzity Karlovy. 

 

Celá akce začne v sobotu 3. září v 16 hodin slavnostním příchodem královského procesí na Vyšehrad. 

Zde Karel IV. nejprve navštíví rotundu sv. Martina a baziliku sv. Vavřince, kde podle předkorunovačního 

obyčeje českých králů uctí přemyslovské památky (lýkové střevíce a mošnu Přemysla Oráče). Pak se 

zúčastní mše svaté za vlast od 17:00 hodin v bazilice sv. Petra a Pavla. Následovat bude unikátní loučový 

průvod (18 – 20:30 hod), který Karla IV. doprovodí z Vyšehradu historickým centrem Prahy až k 

Pražskému hradu. V dějinách novodobé Prahy se bude jednat o doposud nejdelší trasu, jakou jakýkoli 

historický průvod absolvoval.  
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Samotná korunovace se uskuteční v neděli 4. září. Korunovaný český král a královna vyjdou v čele 

korunovačního průvodu v 15 hodin z Hradčanského náměstí na náměstí Staroměstské, kde se od 17 hodin 

uskuteční velkolepá historická slavnost. Návštěvníci se mohou těšit na rytířský turnaj na koních, hold české 

šlechty se slibem věrnosti a korunovační hostinu. Nebudou chybět ani dvorské tance, předvádění dravců 

královskými sokolníky a mnohá kejklířská vystoupení.  Program uzavře ohňové představení. 

 

Po oba dny bude v prostorách Karolina (Ovocný trh 3/5, Praha 1) probíhat od 10 do 18 hodin historický 

program „Život ve středověké Praze“: jarmark s ukázkou středověkých řemesel, městské lázně, hudební, 

taneční a kejklířská vystoupení.  Bližší informace o slavnostech spolu s podrobným programem jsou 

k dispozici na stránkách 

 

 http://www.korunovacnislavnosti.cz/ 

 

Program korunovačních slavností je volně přístupný veřejnosti (bez vstupného), s výjimkou rekonstrukce 

korunovace v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Obřady vlastní korunovace v katedrále budou 

přístupné pouze s pozvánkou. Pro širokou veřejnost bude na Hradčanském náměstí umístěna 

velkoplošná obrazovka pro přímý televizní přenos. 

 

Pro bližší informace ke slavnostem kontaktujte: 

 

PhDr. Daniela Břízová 

Univerzita Karlova 

tel.: +420 702 124 672  

e-mail: daniela.brizova@ruk.cuni.cz 

Za správnost: 

Mgr. Václav Hájek  
Tiskový mluvčí UK  

Odbor vnějších vztahů  
Univerzita Karlova v Praze  

tel: +420 224 491 248  
e-mail: pr@cuni.cz  

Univerzita Karlova v Praze 

 

Univerzita Karlova byla založená v roce 1348 a patří mezi nejstarší světové univerzity. V současnosti má 17 

fakult (14 v Praze, 2 v Hradci Králové a 1 v Plzni), 3 vysokoškolské ústavy, 6 dalších pracovišť pro 

vzdělávací, vědeckou, výzkumnou, vývojovou, další tvůrčí činnost a pracoviště pro poskytování 

informačních služeb, 5 celouniverzitních účelových zařízení a rektorát jako výkonné pracoviště řízení UK. 

Univerzita je nejvýkonnější vědeckou institucí v ČR, jak ukazuje např. hodnocení vědeckých výstupů Radou 

pro výzkum, vývoj a inovace. S více než půl milionem bodů, podle aktuálně platné státní Metodiky 

hodnocení výsledků, vede UK před druhou institucí v pořadí s enormním náskokem. Univerzita má přes 7 

800 zaměstnanců, z toho téměř 4 300 akademických a vědeckých pracovníků. Na UK studuje více než 52 

000 studentů, což je zhruba jedna šestina všech studentů v ČR, kteří studují ve více než 300 akreditovaných 

studijních programech s 661 studijními obory. V bakalářských studijních programech studuje téměř 20 000 

studentů, v magisterských téměř 25 000 studentů a v doktorských 8 000 studentů. Téměř 7 500 studentů 

jsou cizinci. Univerzitu ročně absolvuje zhruba 9 000 studentů, kteří tradičně patří ke skupině obyvatel ČR s 

nejnižší nezaměstnaností. Nejrůznější kursy celoživotního vzdělávání ročně absolvuje přes 16 000 

účastníků. Důraz klade univerzita i na mezinárodní spolupráci s prestižními vzdělávacími a vědeckými 
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institucemi. UK uzavřela více než čtyři stovky bilaterálních smluv a 187 mezinárodních partnerských smluv 

se zahraničními univerzitami. 


